

# 动员部署抓落实 审执质效再提升

**鄂尔多斯讯** 为进一步统一思想认识,提振精神斗志,压实工作责任,11月2日,鄂尔多斯市中级人民法院召开全市法院“攻坚六十天”审执质效提升专项行动动员部署会。鄂尔多斯中院党组书记、院长苏利军出席并讲话,鄂尔多斯中院党组成员、副院长贾昌兵主持会议。

会上,贾昌兵宣读了《关于在全市法院开展“攻坚六十天”审执质效提升专项行动的通知》,提出八项工作要求,进一步压紧压实工作责任。

会议要求,全市法院要认识到当前形势任务的紧迫性、重要性,在结案攻坚的六十天里,团结一心,共同努力,以饱满充沛

的工作热情、敢打硬仗的工作作风、一往无前的工作气势投入到审执质效攻坚战中,全力打好决战决胜审执质效攻坚战这场硬仗。

苏利军强调,要认清任务形势,坚定攻坚克难信心,全力开展攻坚行动。要提高政治站位,统一思想认识,全面提升精神斗志。要抓好统

筹兼顾,做好协调配合工作,全速推进攻坚战。

鄂尔多斯市中院班子成员及全体干警、康巴什区法院班子成员及全体干警在主场参加会议,各旗区法院班子成员及全体干警在分会场参加会议。

(杨妮)

## 组织宣讲报告 提高政治站位

**赤峰讯** 近日,赤峰市中级人民法院举办学习贯彻中央民族工作会议精神宣讲报告会,邀请赤峰市委党校副校长、副教授吕海晨为全体干警授课。会议由中院党组成员、政治部主任苗润生主持。

宣讲会上,吕海晨以《从中华民族历史看中华民族共同体的形成》为题,从人类学对民族的几点认识、中华民族共同体的历史发展沿革、美国和印度的民族政策及比较借鉴三个方面进行了深入阐释。宣讲报告主题鲜明、内容丰富、事例生动、论述透彻,既有理论上的概括,又有实践上的指导,对今后更好地贯彻落实中央民族工作会议精神,进一步提高政治站位,深化思想共识,铸牢中华民族共同体意识,具有重要的指导作用。

宣讲结束后,苗润生就进一步深入学习贯彻中央和自治区民族工作会议精神,推动党的民族工作在法院全面贯彻落实提出了具体工作要求。

(刘雪洁)

## “云上法庭”审理案件 婚姻纠纷调解结案

**本报讯** (记者 闫利民 通讯员 杨波) 近日,通辽市科尔沁区人民法院借助“云上法庭”审理了一起跨国离婚纠纷案件,并当庭调解结案。

原告徐某与被告丁某于2014年相识并登记结婚,由于感情基础薄弱,婚后双方经常吵架,被告因此去了美国至今未回。婚姻挽回无望之际,徐某起诉要求与丁某解除婚姻关系。承办法官初步了解案件情况,由于丁某身在美国,受疫情影响无法回国处理婚姻问题,承办法官根据双方当事人的诉求,利用“云上法庭”系统审理了该起离婚纠纷案件。最终双方当事人通过线上调解并达成了调解协议,在线确认签署调解协议后,这场跨国婚姻纠纷终于画上了句号。

当前正处在疫情防控的关键时期,该院充分运用“智慧法院”建设成果,借助信息化手段,利用网上立案系统、“云上法庭”、多元调解平台、集约送达平台等手段,为当事人提供了便捷、灵活、多元的诉讼服务。

## 传承红色基因 筑牢保密防线

**大板讯** 近日,赤峰市巴林右旗司法局在文化广场开展了“传承红色基因、筑牢保密防线”主题法治宣传活动。

此次宣传活动采取播放法治音频、发放宣传资料、赠送宣传手提袋、悬挂条幅、现场咨询等方式,向过往群众宣传宪法、保密法、国家安全法、民法典、网络安全法等法律法规,进一步提高群众保密责任意识和防泄密技能,推动保密工作进一步发展。

此次活动共发放宪法、保密法、国家安全法、民法典、网络安全法、防范电信网络诈骗知识手册和传染病防治法律法规知识读本等法律宣传资料1000余册,为群众提供法律咨询60余人次。

活动中“法韵德音好来宝”普法宣传大团的演员们精心演绎的好来宝说唱《争做守法好公民》、独唱《家乡美》等节目,赢得了现场群众的阵阵喝彩,为广大群众送去了别样的文化盛宴,整体演出活动取得了良好的宣传效果。

此次宣传活动,使广大干部群众对保密法有了进一步的认识,提高了保密法律法规的知晓度,切实提高了群众遵守、执行保密法律法规的自觉性,营造了良好的法治宣传教育氛围。

(阿拉坦)

## 强化督导调研 部署重点工作



**大沁他拉讯** 近日,通辽市中级人民法院督导组赴奈曼旗人民法院以案促改、审判执行、疫情防控、安全防护重点工作进行调研督导。督导组以实地走访人民法庭、查阅资料、与干警座谈交流、听取汇报等方式了解了奈曼旗法院各项工作推进情况,并对下一步工作提出了指导意见。

要全面加强组织领导,严格按照方案要求的时间节点和工作步骤推进以案促

改工作,确保专项行动取得实效。要切实提升思想认识,狠抓司法办案不放松,持续加大审判执行力度,迅速补齐短板弱项,全力以赴提升审判质效。要深刻认识疫情形势的严峻性、复杂性和防控任务的艰巨性、繁重性,进一步压紧压实责任,加大力度做好防控工作,确保各项防控措施快速、全覆盖落实到位,全力保证法院干警和诉讼参与人的生命健康安全。

(包双玉)

## 微信冻结显成效

**扎兰屯讯** 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院顺利执结一起借款合同纠纷案件。刘某诉王某借款合同纠纷一案,经法院审理判决王某偿还刘某借款本金2万元,支付的利息按借款本金2万元月利率1.5%计算。判决生效后,王某未主动履行。刘某申请执行立案后,执行干警在联系王某时发现其电话无法接通,根据审判阶段留下的王某的住址寻找未果,经网络查控,发现其名下无可供执行的财产,案件一时

## 主动还款促案结

陷入僵局。执行干警对王某的所有账户进行持续监控,发现其微信账户进入了数千元现款,立即将其冻结,并将账户设定为只收不付。当日晚上,王某主动与执行法官取得联系,要求履行还款义务,并请求法院尽快对自己的微信账户进行解冻。执行干警悉心向王某释法明理,宣传拒执的严重后果,王某表示马上履行,并当场将执行款通过转账的方式全部履行。

(柏明 王嘉琪)

## 凝心聚力提振士气

**赤峰讯** 近日,赤峰市元宝山区司法局召开司法所长工作会议。该局领导班子成员及各司法所长、相关股室负责人参加了此次会议。

会上,副局长秦岭领学了疫情防控相关文件及法律法规知识,并对当前重点工作进行了安排部署。他指出要盘点成绩、分析不足,凝聚高标准、高质量完成的思想共识,全力以赴、力争上游,确保全年工作任务圆满收官。局长于力对各司法所工作提出了四点要求。

紧盯考核指标,持续跟踪落实,有序推进。各司法所要到第四季度对全年工作进行梳理提升,盘点各项工作推进落实情况。对于尚未完成的工作目标,要加紧谋划、尽早完成,对于正在开展的工作,要加快速度,确保质量。要以考核“指挥棒”为指引,争做“敢担当、敢攻坚、敢争先”的带头人,争取在年底考评中取得好的成绩。

勇于突破创新,努力打造亮点,创出品牌。各司法所要秉持敢于突破、善于创新的精神,采取更加切实有效的措施积极推进各项工作,抓出成效,打出品牌。要加强经验总结、做法提炼及

## 全力以赴完成任务

报送宣传工作,多方法、多渠道进行宣传报道,扩大社会影响力,展现工作成效。

从严从紧,常态化做好疫情防控工作。各司法所要提高疫情防控思想认识,始终绷紧疫情防控这根弦,要紧跟疫情防控形势新变化,落实疫情防控新要求,积极配合当地防疫部门做好相关防疫措施,全力做好“外防输入、内防反弹”,坚持“高于平时,严于平时”的标准,抓好常态化疫情防控各项工作。

立足当下,把握新形势,推进司法行政工作再上新台阶。面对全面依法治国的新形势、新要求,各司法所要充分发挥司法行政法治宣传、法律服务、人民调解、社区矫正、安置帮教、法律保障等职能作用,保持昂扬的奋斗姿态,跑出司法行政工作的“加速度”,使元宝山区司法行政事业攀登新高峰、实现新发展,为建设更高水平的法治元宝山贡献力量。

(张娜 邢凤阳)

## 传达落实文件精神 推进审判执行工作

**包头讯** 近日,包头市昆区人民法院召开审判执行工作推进会。会议传达了《包头市中级人民法院关于开展全市法院审判执行质效提升专项行动的工作方案》等文件精神,总结了昆区法院1月至9月审判执行工作情况。

会议要求,全院干警要弘扬“蒙古马”精神,发扬“吃苦耐劳”的韧劲和“一往无前”的干劲,以最高人民法院司法巡查和全区政法队伍教育整顿整改要求为指导,巩固队伍教育整顿效果,规范审判执行行为,提升审判执行质效,提升司法公信力,确保各项任务如期完成,以高质高效的审判执行业绩回应人民群众的期盼。

(马杰)

## 加强督导检查 抓好防疫工作

**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特市新城区人民法院党组书记、代院长赵俊平先后来到包联的东风路街道办事处和海拉尔路街道办事处,深入长海社区、海东社区督导疫情防控工作。审判委员会专职委员赵军、综合办公室主任张宏宇携后勤保障人员随赵俊平一同到社区一线值守,干警送去了口罩、消毒液、防护服等防疫物资。

赵俊平每到一处都与现场工作人员深入交谈,实地检查核酸检测进度和健康码查验、体温检测等疫情防控流程,详细了解下沉社区的法院干警工作情况、存在的问题等,嘱咐干警要做好个人防护,千万不可疏忽大意。同时,他对卡口值班干警还提出了具体工作要求。

(萨茹拉)

## 中华民族一家亲 同心共筑中国梦

**额尔古纳讯** 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院结合党史学习教育,举办“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”阅读分享活动。

在阅读分享的过程中,干警们积极交流,分享了《中国共产党简史》《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》等书籍内容选段及八千湘女关、三千孤儿进草原的历史佳话,增强了历史使命感和民族责任感。

此次阅读分享活动,教育引导全体干警正确理解民族政策,把握民族关系,增强推进民族团结进步的使命感、责任感,提高了参与民族工作的积极性,强化了对中华民族和各民族之间关系的认识,营造了“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的良好氛围。

(吴楠楠)

## 统一思想提高认识 提升教育整顿质效

**本报讯** (记者 闫利民 通讯员 折鑫) 为持续扎实推进队伍教育整顿工作,促进全院各项工作提质增效,10月13日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院召开队伍教育整顿工作推进会,安排部署加强第一批、第二批教育整顿有机衔接工作。

会上,党组书记、院长刘永君指出,当前,第二批政法队伍教育整顿工作正在紧锣密鼓推进中,领导班子成员、各部门负责人要在统筹指导、担当作为上带头示范,做好“两批次”队伍教育整顿有机衔接工作。

他强调,思想认识要再深化,基层督导要再强化,为民办实事要再细化。通过领导班子成员坚持每月带案下乡化解涉涉诉信访问题,法官坚持每月带案下乡开庭审案、带案下乡调处矛盾纠纷或送法进校园、进企业、进社区,全面提升教育整顿工作质效。

